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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2974/02
van Pere Esteve (ELDR) en Camilo Nogueira Román (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Europese steun voor de economische ontwikkeling van het platteland in de streek La Safor

De streek La Safor (autonome gemeenschap Valencia) heeft met twee projecten steun van het 
programma Proder II aangevraagd. Het eerste project (APE-Safor) is ingediend door de vereniging 
voor de economische ontwikkeling van de Safor, een samenwerkingsverband van de Safor en de 
politechnische hogeschool van Gandía, samen met een dozijn privé-instanties uit het bedrijfsleven, het 
sociaal en cultureel verenigingsleven en de milieubeweging. Het tweede project (Vernissa-Serpis) 
komt van vijf gemeentebesturen met burgemeesters van de Partido Popular (PP) uit de streek Vall de 
Vernissa. Dat tweede project was drie andere burgemeesters van een andere politieke partij niet 
bekend, terwijl de aangevraagde steun in principe ook hun gemeente ten goede zou komen. Het eerste 
project, dat de instemming van alle politieke partijen heeft en in alle openheid besproken is op de 
geëigende forums, omvat alle gemeenten van het gewest (ook die van het project Vernissa-Serpis), 
om verdeeldheid in het gewest te voorkomen. De vijf burgemeesters hebben desondanks besloten om 
naast de andere op te treden en hun eigen project in te dienen. Uiteindelijk heeft de raadgevende 
instantie voor de landbouw van de autonome regering (Generalitat) van Valencia (de overheid die met 
de verdeling van de steun belast is) de steun toegekend aan het project Vernissa-Serpis en het andere 
project afgewezen, hoewel het dezelfde doeleinden nastreeft en heel het binnenland van La Safor ten 
goede gekomen zou zijn.

De verantwoordelijken van het project APE-Safor hebben een maand lang inzage van de documenten 
over de Valenciaanse Proder-projecten gevraagd, maar hun vraag is pas ingewilligd een uur voor het 
verstrijken van de termijn om tegen de toewijzing van de Proder-steun in beroep te gaan. Dus hebben 
ze al van tevoren het beroep tot herstel tegen de toewijzing van de Europese steun uit het Proder-
programma opgesteld op grond van de overweging dat de autonome regering van Valencia hun 
informatie onthouden heeft door APE-Safor geen inzage te geven in de basiscriteria en 
puntenevaluatie die haar het project van de hand hebben laten wijzen (het toekenningsbesluit geeft 
enkel de plannen aan die wel en niet geselecteerd zijn, op grond van een puntenbeoordeling die niet 
bekend gemaakt is). Het beroep wijst erop dat alle documenten die betrekking hebben op de 
toewijzing van steun door een overheidsdienst volledig openbaar en begrijpelijk moeten zijn, en dat 
beperking van het inzagerecht onrechtmatige geheimhouding betekent, en in dit geval dat de 
vereniging APE-Safor zich niet heeft kunnen verdedigen. Het beroep wijst er bovendien op dat het 
besluit volledig in strijd is met de criteria van de Europese Unie in haar richtlijnen voor de uitvoering 
van de plannen voor plattelandsontwikkeling, de samenstelling van de plaatselijke beleidsgroepen en 
hun leiding. Eén van de vele argumenten is dat de evaluatiecommissie die met de toewijzing van de 
gelden belast is, samengesteld is uit personen die zonder uitzondering benoemd zijn door instellingen 
die geleid worden door de Partido Popular. Het herstelberoep is op 22 juli ll. door de raadgevende 
instantie voor de landbouw verworpen, zodat we de klacht nu moeten indienen bij de Europese 
instellingen.

Is de Europese Commissie op de hoogte van de feiten? Denkt ze enige maatregel te treffen om het 
wanbeheer en de gebruikmaking van Europese middelen voor politieke doeleinden door bepaalde 
overheidsdiensten te onderzoeken en recht te zetten?


